国家开放大学学习网
学生学习及完成网上形考任务培训
（简化版）
一、国家开放大学学生免试入学，发放国家开放大学毕业证书，毕业证书是在大学生学信网上可以查到的国民教育学历。在校期间学籍8年有效。
二、每学期学生学习的课程由学校统一进行课程注册，没有按时缴纳学费的学生是不能够进行课程注册。请同学们一定要按时缴纳学费，以免影响学业。最终课程注册转为考试报考，没有进行课程注册不允许进行报考。
三、国家开放大学学生考试要求三证（身份证、学生证、考试通知单）进考场，考试方式有开卷、闭卷两种。考试成绩由形成性考核成绩（平时作业）和终结性考核（期末考试）成绩两项按照国开规定比例进行合成最终成绩。
形成性考核有纸质作业和网上作业两种形式。纸质作业完成作业册（或在国开网下载）等平时学习内容，网上作业完成网上任务、讨论、学习进度等（后面专门讲解）。
终结性考核有纸质试卷（统一在学校安排的考场进行）和基于网络课程考试、机考、无纸化考试（统一在学校机房进行）等考试方式。
四、学生在毕业前要完成毕业实践环节，具体指导教师和完成内容详见学校下发的安排。
五、学生在毕业前请按照班主任通知来学校进行新华社统一的毕业生信息采集、填写毕业生登记表等工作。
六、国家开放大学开设有四种奖学金、毕业生有优秀毕业生的评选。
七、学生当学期开设课程都会导入国家开放大学学习网，学生可以登录国家开放大学学习网进行学习，学习情况及进度都可以在进度条中显示进度比例。
八、网上形成性考核完成步骤：
1、省开试点课程：
首先，登录甘肃广播电视大学网络考试平台http://kspt.gsrtvu.cn。
其次，录入用户名（学号）、密码（123456）和验证码，点击“登录”。
第三、进入界面后，继续点击“形成测验”，进入下一界面，先点击“我要选课”找到要选的课程（注意课程编号，因为相同课程名称会有两个编号，一个是本科课程编号，一个是专科考场编号，一定要看清楚，以免做错课程，造成完成任务但没有成绩现象），选好课后，点击页面最下面“增加”键，选课成功。学生不选课无法分班，请班主任老师通知第一时间选课。不分班评阅教师将无法看到学生完成内容。
第四，在“选择/完成任务”可以看到所选课程以及任务列表，点击“任务列表”可以看到历次任务及完成时间、任务比重。
    第五，点击“开始作业或开始任务”，进入答题界面，点击“开始测试”，完成任务（注意：各种题型要全部完成，不能第一页完成就交卷）。所有试题完成，点击“交卷”，显示交卷成功，点击“确认”。以此类推，完成所有任务。
最后，交卷完成后，客观题可以直接看到成绩，主观题需要老师评阅后才能看到成绩，也就能够看到累计成绩，这也是课程最终成绩。
如果没有累计成绩，请与班主任联系，班主任督促评阅教师完成评阅。
注：本科试卷号为：620+6***，专科试卷号为：620+7***

2、国家开放大学学习网：
首先，登录国家开放大学学习平台http://www.ouchn.cn
其次，点到登录选择学生，录入用户名（学号），密码（出生年月日8位）和验证码。点击登录。
    第三，进入到学生个人学习空间，在“在学课程里”找到要完成网上形考任务的课程，点击课程名称下的“进入课程”，进入学习和形考任务界面，在这里进行“视频课堂”听课、“答疑论坛”参加讨论等网上学习，点击“形考任务”进入形考任务界面，点击“去完成”进入形考界面，按照要求完成形考任务。
最后，完成形考任务后，进行提交。提交完成后，客观题可以直接看到成绩，主观题需要老师评阅后才能看到成绩。
如果没有累计成绩，请与班主任联系，班主任督促评阅教师完成评阅。
在国开网上的形考任务中有讨论和发帖的任务，请学生严格按照题意进行完成，不得发以专业学习无关的讨论和帖子，有违反的，产生后果由学生自己承担责任。
[bookmark: _GoBack]九、本科学生在达到学位条件的可以申请学士学位，具体要求可以到开放教务教学科了解。
十、要求全体学生在国家开放大学学习网上进行当学期安排课程（包括上学期重修重考课程）的学习。例如，在进入学生个人空间后，学生一定要参加“视频课堂”听课、“教学辅导”、“往届试题”、“答疑论坛”参加讨论等网上学习，这样有助于学生完成网上作业任务和期末考试。
十一、期末考试安排
1、纸质考试：学生在拿到期末考试通知单后，应该认真看清考试日期、时间、并按照规定时间参加期末考试。在考试通知单上没有考试时间的课程，这些课程有可能是100%网上形考任务、有可能是上交课程论文（设计）或调查报告、还有可能是基于网络课程考试、机考、无纸化考试，请学生们一定搞清楚，以免错过期末考试。
2、上机考试：基于网络课程考试、机考、无纸化考试、在线考试等都是要上机考试。这些课程的考试都有专门的考试准考证，请同学们一定按照准考证安排的日期、时间参加考试。
3、实践环节：在考试通知单上还会有实践环节的考试时间安排，请同学们要明白这是为了登分给出的，同学们只要按时提交实践环节的论文、调查报告、设计、实训报告等就可以了，没有必要来学校专门参加考试。例如卷号8***，以“8”打头的都是实践环节，当然也有个别其他卷号。
4、思政课考试：习近平新时代中国特色社会主义思想（本科/专科）、中国近现代史纲要（本科）、马克思主义基本原理概论（本科）、思想道德修养与法律基础（专科）、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论（专科）等五门课程终结性考试成绩和最终综合成绩须同时及格（≥60分），才能通过考试获得学分。（形考比例：专题测验50%+日常表现20%+终结性考试30%=最终成绩）
形势与政策（本科/专科）只要完成网上发布的任务，成绩及格（≥60分），就获得学分。（形考比例：100%=最终成绩）
思政课期末不再安排专门的考试。
5、本科学生必须通过计算机应用基础（本）及英语相关课程考试。具体要求如下：
（一）课程计算机应用基础（本）	（试卷号1200）终结性考试为网考，考试计划包单独发布，发布时间同于基于网络考试计划数据包。
（二）英语专业和商务英语专业本科学生须通过高级英语（2）课程考试，终结性考试形式为网络考试，具体安排见附件1。
（三）非英语类专业本科学生须按照专业规则选择开放英语4（英语Ⅱ（2））、人文英语4、理工英语4、管理英语4、商务英语4中对应的一门课程进行考试。以上五门课程，除开放英语4（英语Ⅱ（2））以外，其余四门课程同时提供纸质考试和网络考试两种终结性考试形式，具体安排见附件1。
（四）开放英语4、人文英语4、理工英语4、管理英语4、商务英语4、高级英语（2）六门课程的终结性考试成绩和最终综合成绩须同时及格（≥60分），才能通过考试获得学分。开放英语4、人文英语4、理工英语4、管理英语4、商务英语4之间不可互相替代，各分校、教学点须按选课、报考课程组织相应课程的考试，否则将导致课程考试成绩无效。
6、其他情况：
（一）本学期所有纸质类型的形成性考核（作业）已通过国家开放大学学习网发布，发布形式为形考册电子文件，学生可以从学习网下载形考册电子文件完成后通过网络方式提交辅导教师评阅。
（二）本学期部分课程为开放性考试课程，考试方式为大作业、论文、设计、调查报告、活动方案设计、作品，同学们一定要关注（向班主任要）考试特殊课程说明，说明里会详细列出，同学们要上按时交纸质作业。
特别提示：如还有不清楚的地方，要及时与班主任老师联系，以免影响期末考试。
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